

המבשר

העתון של היהדות הנאמנה

בס"ד | יום שלישי פר' נצבים, כ"ד באלול תשפ"ב | 20 ספטמבר | גליון 4180 | שנה י"ד | המחיר בא"י: 6.00 ש"ח | דף היומי: בבלי - כתובות עו' | ירושלמי - עבודה זרה טז | חובות הלכות: חשבון הנפש הכ"ז (העמקות)

להקהל

גליון הבחירות של המבשר לקראת המערכה הגורלית

- קול צלול: להתנער מהאדישות
- קו ברור: איך הנציגים עונים מבלי ששאלו
- אליך הבודד שנשאיר בבית
- ביודעים ובלא יודעים: מלחמת הבחירות - מלחמת מצוה
- זקניך ויאמרו לך: הרב החסיד רבי מרדכי הערש שמרול זצ"ל
- מה הם עשו לך? היוזמה של השרה מיכאלי: תח"צ בשבת
- קוראים כותבים לקוראים: 1,400 קולות בלבד היו חסידים!



הידים

המעמד המסוגל

שייכריע את הכף

הצטרפו לאלפי ממשיכי דרכו המפיצים לימוד שמירת הלשון ותזכו גם אתם להיושע בכל הענינים

שמות כל ממשיכי דרכו יוזכרו בתפילה המסוגלת ע"י רבני משמרת השלום בציון מרן החפץ חיים זיע"א בכ"ד באלול יום ההילולא

להצטרפות והעברת שמות למעמד התפילה חייגו:

1-800-800-779

מרכז אגודת ישראל - ירושלים ת"ו
רחוב פרס 2 ירושלים | טלפון: 02-5385251 | פקס: 02-5385145

הודעה חשובה

לאור פניות רבות שהגיעו ומגיעים אלינו לאחרונה בנוגע למצב התחבורה הציבורית, אנו מעוניינים לקבל פניות על מנת לפעול לשפר ולייעל את השרות, במישור העירוני ובמישור הבינעירוני.

ניתן לשלוח לפקס שמספרו 02-5385145 או למייל: li025385251@gmail.com

אנו נרכיז את הפניות ואיתם נפעל עבורכם לקדם את התחבורה ובעז"ה נשתדל שהנושא יקודם עד לקבלת תוצאות מעשיות.

בכרכה רבה, האמצירות

ברוך דיין האמת הישר באדם אין

בצער רב ובגיון קודר מודיעים אנו על פטירתו של אבינו ורענו עטרת ראשנו, איש צדיק וישר, ירא אלוקים מעורר, מתהלך בתומו ובשירותו המופלגת כל השנים, שמר פיו ולשונו תמיד, לא רגל על לשונו רעה על שום אדם, ולא החזיק עליהם כל טרונאי, נהוג כל ימיו מיגיע כפיו ופיוז ממונו לצדקה ולחסד, ואף זכה להחזיק עשרות שנים בגופו ובממונו את בית הנכנסת 'קוצק-דעיש' הסמוך לביתו, התדיר ברוב כשרון כתבי ידם של רבותינו גדולי ארץ, סבל מאכזבים בשוויזן נפש ובדומיה, מאז ומעולם קבע עתים לתורה, ועם פרישתו מתפקידו הוסיף שקדיה ולא פסק פומיה מגויסא עד יומו האחרון במסירות נפש, חותיו אחריו זורות ישרים ומבורכים

הרה"ח ספרא דדיינא רבה, חביבים של דיין ישראל רבי שמעון זאב וינשטוק זצ"ל

בחה"ח ר' פינחס אריה זצ"ל
חתן הגה"ח רבי חיים דרוק זצ"ל בעל מח"ס 'אורות חיים'
נז"נ להרה"ח רבי דוד'ל מלעליוב זיע"א ולמעלה בקודש הלוחות התקיימה ביום שני פטירת נצבים כ"ג אלול תשפ"ב ונטמן בהר המנוחות המשפחות המתאבלות:

וינשטוק, תבור, וויס, רוזנטל, נברוצקי, הירשנבוים וישבים שבעה בביתו רחוב הגי 16 ירושלים
ומני ירוחם אבלים: לפנ"ב ז' 2:00 - 1:00, אחר ז' 9:30 - 4:30

הודעה חשובה לתועלת הציבור!

רבים אינם מודעים לכך, שניתן להמשיך לעבוד ולהשתכר עד 6,331 ש"ח ולקבל קצבאות, פיצויים והטבות במצבים של טראומה, חרדה, אובדן, ירידה במצב הרוח ודיכאון, מהביטוח הלאומי, מס הכנסה, חברות הביטוח וקרנות הפנסיה.

סובלים מבעיה רפואית?

מוחבים בדיסקרטיב בהתאם להוראות חוק הגנת הפרטיות

לפרטים נוספים: 5700*

החברה המרכזית לשימוש זכויות מובילים בביטוח מובילים באחריות

הם קבלו שנה

אלפי ילדים - יתומים ויתומות, זכו לשנה של חונכות ותמיכה

הם קבלו שנה

אלפי הגיבורים שאימצו אותם זכו לשנה מלאת חיים

ולא נפקד מהם איש!

כל השותפים שתרתמו ואימצו יתום בערב ר"ה למשך שנה, העולמיו שנתנם הם וכל בני המשפחה ללא כל פגע.

זה לזה 1800-800-444

אליעזר אנשין
בה"ח יוסף ה"ו
שירת אברהם סלונים
אלעד

מאור ש"ם
בס"ד, אור ליום שלישי, כ"ד באלול תשפ"ב

מוקד הסעות יאיר רשובסקי
היימיי - רוהיג - ביליג
הסעות ברכבים 6/10/14/16/20/23 מקומות
"באתי בגלל התחיר... ושארתי בזכות השרות"

המבשר

מי יוצא להביא את הפרחים? מנוי המבשר? הרווחת!

פרטים יבואו

התראה חשובה

בעניני רכישות נכסים מעמותת מעונות ילדים ישראל קרית הילד

נמסרת בזאת הודעה שעל הזכויות ועל העמותה קיים צו מניעה ועיקול מבית הדין הישר והטוב ירושלים, וכל מי שרוכשים דירות מעמותה באופן ישיר או עקיף בכלל ובפרוייקט תמי"א 38 ברחי ישעיהו פינת פרס ירושלים גוש 30065 חלקה 18 בפרס, במדיה ותתקבל התביעה כל הרוכשים עלולים למצוא עצמם כמי ששמו כספם על קרן הצבי.

לפרטים נוספים: k30065k@gmail.com

בהזדמנות
הצלחנו להשיג **פקומות לינה במירון**
לראש השנה הבעל"ט במתחם נעים ופרווח הכולל חדר אוכל שירותים ומקלחת בכל חדר

לפרטים: 054-8579495

איש חינוך
בעל ניסיון מוכח בס"ד בשיקום וניהול מוסדות חינוך פנוי לייעוץ וליוני

מוסדות / מנהלים ומתעניינים רחמיים / רחמי' / מחנכים / צוותות הוראה / נבדק

70905g@gmail.com
- טוריות מובטח -

מירון בוטיק
חנות אירוח בלתי נשכחת

מירון בוטיק מומיה אהובת להתות מתבילת לינה וארוחת בוקר מפנקת

חדש במירון
אולם מופאר לכנסים ושמוחות

אירוע כולל קייטרינג עד 120 איש

לאירועים 02-500-12-77

המבשר

האם סוריה מחממת את הגבול?

התקרית אטמול שבה השליכו ארבעה אנשים לא חמושים ובגדדים אורחים מוקשים נגד אדם משוטט סוריה לטוח ישראל במרכז רמת הגולן, אינה בגדר חידוש. כבר אירעו מקרים דומים של נטינות מיקוש בסיונות פיגוע בידי מבחלים של כוח קודס' האיראני. מעת לעת נשלחים רועי צאן סורים בכסות המימה כדי לאסוף מודיעין. מליציות איראניות מפעילות כפריים בני המקום למשימות טרור וקדם טרור. אחת המטרות היא פגיעה במכשול המפריד בין ישראל לסוריה, ולכן צה"ל עורך סיוורים לאורך הגבול ומפעיל אמצעי תצפית. בשנה האחרונה הגביר הצבא את הפטרולים הרגליים ומאביר הנטקים מעבר לגדר המערכת בגולן. אמנם לאחרונה לא היו התרועע ממוקדות לפיגוע בגבול סוריה ובכל זאת, בשל האזהרות האחרונות מסוריה ומאיראן הם הם עתידות להגיב בתומרה על ההתקפות האוויריות הסדירות והתכופות נגד מטרות סוריות ואיראניות ברחבי סוריה ובשדות התעופה שלה הולעות הכוננות בצפון הארץ. ישראל אינה מודה שהתקיפות הללו הן מרכיב חשוב במערכת היא חיובילה ונגד התבססות משמרות המהפכה בגבול ישראל אבל היא נערכת לאפשרות של עימות מקומי או כללי עם סוריה, חיובילה ואיראן.

לפי דובר צה"ל תצפיות יוה חשודים חוצים את קו הגבול תוך הפרת הריבונות הישראלית, ומשליכים חפצים חשודים במרחב גדר המערכת לעבר כוחות צה"ל. בדיית הממצאים בשטח, העלתה כי החפצים שהושלכו הינם מוקשים נגד אדם במרחב. הכוח שהגיע למקום ניהל מנהל מעצר חשוד ופתח באש. אחד מן הארבעה נפגע והועבר לבית החולים במצב קשה. אם חילים אפסר יהיה לדעת בכיריו מן הוא ומי שלח אותו.

בניתים אין להוציא מכלל אפשרות כי התקרית אטמול משתלבת בהתעוררות הטרור בכיבויה ובשימורים ובחיימים הגזרות לקראת החגים הבע"ט.

אם אכן סוריה מבקשת לחמם את הגבול עם ישראל צפויים עוד נטינות לפיגועים דומים ואפילו קשים יותר. מכל מקום מהעובדה כי חבורת הממקשים באה בגדדים אורחיים ולא נשק ניתן להסיק שסוריה פועלת בהירות, רוצה להאיש את ישראל בפגיעה באזרחים חמושים המעבדים את אדמותיהם ליד הגבול. האיראנים מלומדים בהסעיות ובבלבול האויב ולכן אין לשלול את החשש שמא התקרית אטמול היא 'סנונית' הראשונה המבשרת כי סוריה ואיראן לא יבליגו לאורך זמן.

המבשר - העתון של היהדות האמנה

המיר:ל בשורת הסטיט ש: בע"מ | ירה דעה 14 בחר עילית, ת.ד. 34578 91345 | טל: 02-5805802,פקס 02-5805804-02 העורך הראשון: הרב מנחם מרש"ל עורך אחראי: יום טוב רובין עורך: בנימין ליפקין

דפוס: ידעות אחרונות בע"מ | הפצה מנויים: ב"ר שיווק והפצה פניות מנויים: 02-5805802-5 טלוחה 5 | הפצה תנחית: בר פויטאן און סיל בע"מ צלם המערכת: אליהו הלוי | צילומים: מילאטא, 8000 אינטבוב אפף און המערכת אחראית לתוכן המודעות וסונגון

יעקב מאיר שטרן

היועץ בכיר רמת הגולן ואחד מבני ריזן שברח עם רוביתל וחיזק מח"ם שנתת המפורסם ואפילו יעקב רב אב"ד קהילת יעקב - בני ברק

פסקי הלכה העומדים על הפרק

עיניי שמית כספים ופרובול

א) מ"ע להשמית המלוה שבביעית שנאמר שמוט כל בעל משה ידו (דברים ט"ו, א') והתובע חובו שעברה עליו שביעית עבר על ל"ת שנאמר לא יגוש את רעהו. אמנם שמית כספים בזה"ל הוא רק מדרבנן כיון שאין הויבל נוהג בו. אין שביעית משמטת כספים אלא בסופה שנאמר מקץ שבע שנים תעשה שמיטה (דברים י"א, י') לפיכך הלה את חביו בשביעית עצמה גובה חובו כל השנה וכשתשקע חמה בליל ר"ה של מוצאי שביעית אבד החוב (רמב"ם פ"א א' - ד' משמיטה ויובל).

ב) שביעית משמטת לא רק הלוואת כספים אלא גם אם הלוה לחבירו פירות ומיני אוכלים בדמים שאינם חוזרים בעין שביעית משמטת אותם (מלאכת שלמה, חיים שאל ח"ב סי' ל"ח אות ל"ג). ג) גם נשים מצוות על שמירת כספים (חיזק מ' תע"ז) ולכן אלמנות ורוקות צריכות לעשות פרובול ויכולות למנות שליח כדלהלן (אשה נשואה ובה הסמוכה על שלחן הוריה בד"כ יוצאת בפרובול של הבעל וההורים ולפעמים יש לעשות שאלת חכם).

ד) דעת רוב הפוסקים דאין שביעית משמטת אלא הלוואה אבל חוב של מכר או שכר שכירות בתים וכיו"ב אינו משמט (כ"ה דעת הלבוש והב"ח, תומים ס"ו, ט"ו, פאת השלחן כ"ט, ל' וע"ש דהב"י חור בו בשו"ע) שו"ת חת"ס י"ב (נ') אולם דעת הסמ"ע ושו"ע הרב סוף דיני הלוואה להחמיר (וע"ש אימתי צריך לוקח החוב).

ה) קנה או הזמין שירות ושילם מראש לכ"ע אין בו דין השמטה ולכן אם קנה למשל כרטיס רב קו של אוטובוס וכן שאר ענינים כיו"ב אין שביעית משמטת אותם דהוי כמשלם לבעל מלאכה שיעשה מלאכתו והקדים לו שכרו.

"חסכון לכל ילד"

1) בשנים האחרונות נעשה בא"י תכנית חסכון לכל ילד שמוכנס לתוך חשבונות הפרטי סכום של 50 ₪ לחודש והגם שא"א להוציא הכסף לפני גיל 18, אבל הואיל ויכולים להוציא הכסף ממקום שהושקע ולהעבירו למקום אחר יש להסתפק בו אם דינו כהלוואה שביעית משמטת אותו, ולכן למעשה ראו ככתחילה לחשוש ולעשות פרובול, ואפשר לעשות באופן שהאב ימסור בשליחות ויאמר בפני הדיינים בנושא: מוסרין לכם הדיינים וכי שכל חוב שיש לי לאשתי ולבני ובנותי שנגבנו בכל עת שנרצה ע"כ, ובה יוצאים ידי חובה אליבא דכו"ע (ע' ברכ"י א"ח סי' תל"ד וכן בשו"ת להורות נתן ח"י מס' ק"ט ואילך דקיי"ל דמועיל שליחות בפרובול).

2) מי שהפקיד מעות בקופת צדקה ונגמ"ח, שביעית משמטת וצריך לעשות פרובול.

ח) כתב השו"ע (ס"ו ס"ח) פרובול אינו משמט, ואינו נכתב אלא בב"ד חשוב ודיינו שלשה בקיאים בדיון ובענין פרובול יודעים ענין שמיטה והמחום רבים עליהם באותה העיר, וכתב הרמ"א: וי"א דכותבין פרובול בכל ב"ד וי"ד ליש להקל בזה"ש עכ"ל. וכתב הב"ח דכן עיקר וי"כ בשו"ע הרב (דיני הלוואה סעי' ל"ה) ור"ל: לקבץ ג' אנשים כשרים שהם ב"ד ולומר להריני מוסר לכם כל חובות שיש לי שאגבה אותם כל זמן שארצה עכ"ל.

שכן שבא ללוות ערב ראש השנה תבנית ביצים או שמן

ט) אין הפרובול מועיל אלא על הלוואת שנעשו עד זמן כתיבתו, קדיו"ל פרובול המאוחר פסול (שו"ע ס"ו, ל"ב) ולכן אם למשל אדם מלוה מעות או תבנית ביצים או קבוק שמן וכיו"ב לאחר שכבר עשה פרובול (ומצוי הדבר בנרב ר"ה ששכן רוצה להלוות כנ"ל) צריך לומר לו בשעת ההלוואה שהוא קובע שמן פרעון החוב הוא לאחר ר"ה דוקא, דכיון דקבע בו הזמן אחר שביעית אין שביעית משמטתו, שאין אין קורא בו לא יגוש שביעית הואיל ואל יגוע הזמן עדיין (מכות ג' ע"ב שו"ע ס"ו סעי' י').

י) דיינים שהם קרובים ללוה או המלוה יש מי שהסתפק אם יכולים להיות ב"ד, אבל הרבה מקילים בזה (התומים ס"ו, כ"ג) מסופק בזה, אבל התשובה מאהבה (ח"א ע"ב) מנחת יצחק (ח"י קמ"א) יב"א (ח"ג, ו') שבט הלוי ח"ט סוסי' רפ"ח מקילים]

יהי רצון שנוכה כולנו לכתיבה וחתימה טובה ולישועתן של ישראל בביאת גואל צדק בב"א

ועל זה באע"ח מצפה לרחמי ה' יעקב מאיר שטרן

"לנו ולבננו עד עולם לעשות את התורה"

כמאה אלף נשות כלל ישראל התאחדו אמש במעמד קידוש שמים אדיר 'תורת אמן' לאור דבריהם של מרנן ורבנן גדולי ישראל שליט"א



ידעיה נרחבת התפרסם בת מפתח לחיזוק מיוחד בכל בתי בע"ה ביום שישי ישראל ולשמירה מכל דבר רע.

המקרב את קרוביו – ראשי מרכז 'לנחותם' שע"י ועד הישיבות

"בעיצומם של ימים אלו באה לידי ביטוי ערבות מיוחדת ומרגשת של אברכים המבקשים להקדיש מזמנם למען תלמידים לרוממם ולהצליחם"

לעת תחילת זמן אלו בהיכלי הישיבות הק' נרשמה היענות כבירה של אברכים נוספים המבקשים להימנות על המערך הגדול 'מנחלים' שע"י מרכז 'לנחותם' ■ מחזור אלו – חורף עם נתוני שיא של תלמידים בהיכלי הישיבות הזוכים לגדול העומד על גביהם' ■ לפניות בבקשות לאברכים מלווים עבור תלמידים יש לפנות למוקד 'לנחותם' 0723730600 שולחן 3

אברכים רבים נוספים המבקשים לשאת בעולה של תורה, לקרב קרובים וללוות תלמידים יקרים בהיכלי הישיבות הק' הנצרכים לגדול העומד על גביהם. ראשי המרכז ציינו את דב"ר ריהם החוצבים של מרנן ורבנן כי "המקדישים מעיתונם היקר לה' צלת - הצלחת תלמידים יקרים, מובטחים הם מידה כנגד מידה בלא כל עגמת נפש" ובהפילגתם בברכת זרעם ובהצלחתם בס"ד בלא כל עגמת נפש" ובהפילגתם בגדול זכותם של האברכים שני' שאם יליבם לקרבה אל מלאכת הקודש.

ממוכרות המרכז נמסר כי בכל פניה הנענית למרכז 'לנחותם' אין לפנות למענה הטלפוני שע"י משרדי ועד הישיבות, ויש לפנות על כך למוקד המיוחד בטלפון: 0723730600 ולפעול עפ"י ניתוב השיחות, כמו כן ניתן לפנות למייל Lm0723730600@gmail.com ובפקס 025385010 ולציון עכור מרכז 'לנחותם'.

"בעיצומם של ימים אלו באה לידי ביטוי ערבות מיוחדת ומרגשת עם היענות הכבירה של אברכים רבים המבקשים להקדיש מזמנם למען תלמידים יקרים ולהימנות על המערך הגדול שע"י מרכז 'לנחותם', כך התבטאו ראשי מרכז 'לנחותם' שע"י ועד הישיבות' לנוכח נתוני שיא בייא זור אלול - חורף והירוממותם של מושבותיהם לכתביה וחתי' מה טובה בספרן של צדיקים אכ"ר.

כ"ק אדמו"ר מקאליב שליט"א:

חשיבות גדולה לקיים היום 'תענית דיבור'

תקנת כ"ק מרן אדמו"ר מקאליב זיע"א ביומא דהילולא של מרן 'החפץ חיים' זיע"א

מושבותיהם לכתביה וחתי' מה טובה בספרן של צדיקים אכ"ר.

במעמד אדיר בראשות מרן הגר"ג אדלשטיין שליט"א

מרנן ורבנן שליט"א פתחו את מגבית הימים הנוראים למען יתומי 'זה לזה'

בברכה למאמצי יתום ואלמנה שלא ייפקד מהם איש



במשך אדיר ורגש בעמנו של מרן הגר"ג אדלשטיין שליט"א ובראשותיו, נעידו מרנן ורבנן גדולי ישראל ומרנן האדמו"ר יום שליט"א לפיכך זעקה ותחינה להרנין לב יתום ואלמנה עם פתיחת מגבית הימים הנוראים של אביהם וליבם של יתומים - הארגון הקדוש 'זה לזה' המוסר לב נופש לחוק כריכים כושלות ולהרנין לבבם.

כניסו המיוחד בראשות מרנן ורבנן שליט"א, נשמעה זעקה ותחינה ודמעה על מספרים הנורא של אלפי יתומים ואלמנות מכל רחבי ארץ הקודש, בהם מאות יל' די חמד שנוספו בכאב נורא בשנה זו, למנינים המבהיל של יתומים ואלמנות בפסטיח יקריהם בשיא פריחתם.

לבקשת מרנן ורבנן שליט"א לא יגושא דברים, מלבד דברי תחינה וזעקה מליבם של יתר מים, שהשמיע הרה"ג רבי יעקב וינשטוק מפקח חינוכי ת"ת יעקב יהושע ומראשי אנף החונכים בארגון 'זה לזה', באנו לכאן לא לרבר לאלא לבכות, להויל דמעות כמים על אלפי יתומים טהורי לב שאין להם מנחם. אלפי משפחות שיקויים למי שיישא איתם כמי שאל חיים ויריגן את לבבם. מי שאדם עיל שטור את אותיות הא' ב' ומי שישב עימו בסדר אבות ובנים'. מי שימלא עבורו את הפתק של שבת' ומי כין אותו למבחן בנמרא...מי שייסע לבת בית' יעקב' באין אב, ומי יעמוד לימים כשאין אם. מצוות יתום <<< המשך בעמ' י

מ"מנן לבם שאני באמת מפריע להם? הרי יום ראשון היום, ועד שהחליטו השוטרים לצעוד אל תוך השכונה החרדית הלית, בליל שבת, על מנת להיווכח האם אמת נכון הדבר. כשנוכסנו אל היכל בית המדרש, אכן שמעו את קולו של הצדיק המזומן ברשפי אש קודש. פנו אליו בהדרת קודש והעירו שאכן, הקול נשמע הטיב, למרות השעה המאוחרת.

הצביע הצדיק על יושבי השולחן והראה לשוטרים: "הביטו וראו כמה מיושבי השולחן, היעייפם מעמל הפרנסה של כל השבוע, מנמנמים ואפילו נרדמים ממש, כאן על השולחן, איך להם הדבר אינו מפריע ורק לשכנים המתגוררים במרחק עשרות מטרים, הקול העמום שלי מפריע?"

השוטרים הבינו שבאמת הפרעה אין כאן (אחרת, כמובן, הצדיק היה חרד מלפגוע במנוחת השכנים) ואין כאן אלא התנכלות בעלמא מצד השכנים שלא קולו של הצדיק מפריע להם אלא עצם נוכחותו בשכונתם.

והסיפור מלמד אותנו: האדם הוא זה שמחליט מה מפריע לו - - - כאן, הוידה והיחמר יהודי על מנוחתו של הוולת. אל תשחק באש. ומאיך, כשהוולת מרעיש, סלח ומחל לו בלב שלם.

מבשר ואומר

בנימין ליפקין

מי אמר אני

הפעם תורו של לפיד. זה הזמן להיזכר במופע הפתסי שב בנט בעצרת האו"ם הקודמת אליה טס חזרו מטיביצה כראש הממשלה. כשדמיינן את עצמו ראש הממשלה, ראה לנגד עיניו את הרגע בו הוא ניצב בחזית האבנים הירקן רקות ונאם בשם ישראל. ההופעה הזו הצטיה לו את הדמיון יותר משחשבו האקוריוס ודלת הוכר כית העבה היסגר בערו. אפילו יותר מרגע הפוטור אופ הפותח את ישיבות הממשלה שבו כל העיניים נשאות לעבר הוישב במי רכב השולחן והוא נושא דברים מנופחי חשיבות עצמיים. משום מה, מה שקרץ לבנט יותר מהכל הוא אותו מעמד שבו נציג גים מכל העולם גודשים את האולם והוא נושא דברים. אפשר להבין מניין לקח בנט את ההשראה לחלום. הוא זכר היטב מה אירע באולם ההוא של עצרת האו"ם כל אימת שנתניו הופיע בו. הנאום נקטע פעם אחר פעם במכות לועזי משמטו מה נהוג לכתוב אותו בעברית בלי לתרגם: טסדוניג אבישיש'. התרגום המילולי: תרועת עמידה. התרגום התיאורי: האולם על כל יושביו נעמד על רגלי ומוחא כף גבאם. השרות היוצאות מפי תנאם שחוטת את האהדה הזו שוב ומעניקות למרשים של משקל עודף של עוצמה ותודרה.

בנט כנראה משוכנע היה כי גם הוא מסוגל לג' רוף כזה פרץ על תנאות. ככלות הכול, גם הוא יודע אנגלית לא פחות טוב מנ' תניו. השמועות אמרות כי כשחם עבדו בעבר נתף אלתף, כשהשני היה הבוס של הראשון, היו השניים משוחחים באנגלית. על תנתינו אין זה פלא כלל. כותב השרות נחכ בכמה וכמה מופשים עמו שבצרותו לזכור דברים שנשאל על מנת להתייחס אליהם בהמשך או לציון לעצמו מקודת חינונית, שרבת לעצמו ראשי פרקים באנגלית. השפה הזו היא עברו יותר משינה. היא שפה מועדפת. בימים אלו, למשל, יצא למכירה ספרו האוטוביוגרפי באנגלית. רק בשלב הבא הוא עתיד לבטא את שפה העברית.

בנט סבור היה אפוא כי אם הוא מסתדר עם האנג' לית, גם הכריזמה שלו לא פחות משובחת משל הבוס לשעבר. נותרה רק בעיה אחת. התוכן. מה בדיוק ימכור בנט לעולם? לו עצמו היה תשובה מן המוכן. הוא משוכנע היה באמת כי יתקבל באהדה עצומה ובלתי מסויגת כי הוא ראש הממשלה הראשון מהימים שהקים ממשלה עם בינה ממוקרת ובוודאי לא תוצאה של מהלך אסטרטגי מדיה, לא בדיוק רגשה באי עברות האו"ם.

התוצאה היתה עלובה. את בני בנט קידם מראש אולם ריק ברובו. המעטים שנותרו בו הרבו לפתק ולא יגלו ענין כשבנט ניסה ללאוט להם מהדוכן על שחרכיבה הממשלה היתה לא פשוטה והיא כללה מיווג בלתי מצוי של הפכים. לחוותו, לא יכול היה אז בנט לספר על תניסון שצבר כמתוך בין רוסיה לאוקראינה, משום שבהיותו טרם פרצה המחלמה.

כעת מבקש לפיד לגזור את הקופיון ולהנייש על גלי התחילה שכלל לא ברור כי תניתן לו. לשכחו ממותת בין כל המי ומי העתידיים להגיע לושיגיטון על מנת שאלו יזכו אותו ולו בממשל קוצרצ. והתוצאה ידועה מראש.

רק היום הקמפיון שבו פתח השמואל לשינוע הערבים אל הקלפיות נוגע לב. אם אותם ממפיינים היו מתגייסים לאיחוד בין המפלגות השונות, יתכן שמצבם לא היה כה נואש.

סוף העונה מלכת אנגליה נקברה אתמול בכנסת עתיקה. במשך עשרה ימים סי' פקה לונדון וכוכבה מנחשת לשקך החן והבל היפי. תרועות יקודות, פרשים וזקיפים, מ"דים וסגנונות לדמות שאין בה דבר מלבד טקס.

363 יישובים

שמרו השנה שמיטה בסיוע הקרן

ועכשיו הקופה ריזנה

סייעו לגיבורי הכוח

שעור חודשים מאתגרים לפניהם וקחו חלק בפועל במצות השמיטה, לפני סיום השנה

www.office-style.co.il | 02-5711203 | טלפון: 03-7521715 | סניף רמת גן: בצלאל 8, מתחם הבורסה | טלפון: 03-7521715

בשם ה' נעשה ונצליח!

כרטיסי
אשראי

הל
הכבוד
בהוצאות

על תשפ"ג
חושבים
מראש



ללקוחות
כל הבנקים
וחברות
האשראי

אוחנטי

הלוואת חגים בפריסה נוחה!

₪ 50,000

בהחזר חודשי החל מ-736 ₪ ב-84 תשלומים

לבקשת הלוואה *6083

Cal.

ההצעה מתייחסת להלוואה בריבית קבועה, תקופת ההלוואה: 3-84 תשלומים. הריבית בכאל נקבעת על פי נתוני האישיים של כל לקוח ועל פי סוג ההלוואה. כפוף לתנאי החברה ולעמידה בתנאי החיתום. החברה רשאית לשנות את ההצעה בכל עת. אי עמידה בפירעון ההלוואה עלולה לגרום חיוב בריבית פיגורים והליכי הוצאה לפועל. המלווה: כאל מימון בע"מ.

להתקלה!



גליון הבחירות של המבשר לקראת המערכה הגורלית

קול צלול • אני וביתי נשתתף בבחירות • ש. סופר

להתנער מהאדישות

עלינו להתנער מהאדישות. לזקוף את קומתנו, לנער את בגדי הגולה, לגולל תפילה לפני בוראנו ולגשת אל המערכה בכובד ראש מהול בשמחה

האדישות היא אם כל חטאת. אנו קוראים על כך בפר"ש השבוע שמקראה אתמול ובמנחה של שבת, כשהתורה מצביעה על שורש מורה ראש ולענה, שיתברך בלבוש לאמר 'שלוש יהיה לי, כי בשרירות לבי אלף'. זו היא האדישות במיניה. אי אכפתיות לכל מה שהולך מסביב, בכל הסער אשר קם מנגד ליהדות הנאמנה בארץ הקודש.

היהודי האכפתי, המעורה ויודע את צרכי עמק בית ישראל, אינו יכול ללבוש מעטה אדישות, ובודאי שאין לבו יכול להיות אפאתי לכל המאורעות סביב. כשהוא רואה ממשלת ודון המתנבלת לכל דבר אשר ריח יהדות ומסורת עולה ממנו, הוא חש שהוא חייב לעשות משהו. כשהוא רואה שמשרד התחבורה פועל למען התחבורה

ציבורית בשבת, זה מועזע אותו. הוא לא יכול להמשיך הלאה בסדר יומו. הוא חושב מיד מה הוא יכול לעשות, מלבד לצאת ולהפגין ולהביע מחאה ושאת נפש. מה הוא יכול להועיל כדי שהדבר הזה לא יקרה שוב.

האכפתי כשהוא מתוודע לעולות שעושים שרי הממשלה, והכל כדי לצער ולענות את המשפחה היהודית, ברוכת הילדים, הוא יודע שכך אי אפשר להמשיך. זה מרתיע את דמו, והוא מוכן לעשות את כל מה שצריך כדי שממשלה כזו לא תקום פעם נוספת. הוא יעשה הכל לשם כך. כי הוא אכפתי. הוא מעורב, מעורה, חש על בשרו כמחט הדוקרת בה – את כל הגורות שמשתיים על יהודים יקרים, גם אם ברגע נתון זה הדברים אינם קשורים אליו. הוא אכפתי.

עלינו להתנער מהאדישות. לזקוף את קומתנו, לנער את בגדי הגולה, לגולל תפילה לפני בוראנו ולגשת אל המערכה בכובד ראש מהול בשמחה, בציפיה מעורבת עם תקווה. על כל אחד ואחד לדעת כי אי אפשר להמשיך ככה. לטלטל את האדישות ולרדוק אותה הלאה לבלי השאיר מנחת שריד ופליט.

אי אפשר להיות אדיש. אסור להיות אדיש. על כלולנו, שכבם לצד שכבם, לעשות הכל כדי למנוע פעם נוספת את החרפה של ממשלה וקואליציה הבוים לערכי התורה. ואת זה אפשר לעשות רק על ידי כך שנשמע ונצייט לצו מרן ורבנו וצוקלה"ה ושליט"א שציוו לנו את הבחירות. ובחרת בחיים.

קו ברור

השאלות הקשות שעל הפרק לקראת בחירות תשפ"ג

הפעם לא משאירים סימני שאלה

יקותיאל יהודה גנדל

חשבון מתמטי נוקב

מה שאומר בצורה הברורה ביותר: החרדי שנשאר בבית ולא הצביע לא רק הוריד ממדות המנדטים של הציבור החרדי (שקיבל 3 מנדטים פחות מכוחו היחסי), אלא הוסיף בפועל ממש מנדטים לציבור החילוני (שקיבל - באמצעות קולות הנמנעים בלבד - שלושה מנדטים נוספים, שלפעמים יכולים להכריע את הכף ולהביא חורבן על עולם התורה).

ההסבר הוא אפילו עמוק יותר ומדויק יותר ("חוק בדר"עופר" למי שמתמצא קצת - המעניק כוח גדול יותר למפלגות הגדולות). אבל די לנו בהסבר בסיסי זה כדי להגיע אל המסקנה הנוקבת: כשאנחנו לא הולך להצביע ולא מקיים את מצוות רבותיך. אתה לא רק מקטין את כוחה המשמעותי של יהדות התורה. אתה מגדיל, בפועל ממש, את הכוח של הציבורים הבלתי חרדיים, את כוחם של אלה שרק מנסים בבלוע את עם התורה והיהדות.

אחת הבקשות שהגיעו אל כתב השורות, בעקבות הטורים האחרונים, הייתה: "אומרים תמיד שכשאדם לא מצביע בבחירות, הוא גורם בפועל לחזק את המפלגות שאינן חרדיות. האמנם?!"

וכדי להשיב על שאלה זו תשובה מתמטית מדויקת, פניתי אל ר' אברימי יוסטמן מ'אגודת ישראל', אשר מתמצא במספרים הקטנים ובחישובים הסבוכים. את המענה שלו, בצורה מושכלת ומובנת, אעתיק הנה. נתחיל עם ההבנה הברורה: בכנסת יש 120 מקומות שצריכים להיות מאוישים נקודה.

כעת, הבה נעשה תרגיל קטן: נגיד שיש בספר הבחורים בסך הכל 120 אלף בוחרים. 1000 איש - לכל ח"כ. כעת נחשוב שהאוכלוסיה במדינה מתחלקת בצורה שוויונית: שישים אלף חרדים מול שישים אלף חילונים. מה שגם אומר, שאם כולם, ללא יוצא מן הכלל, פונים להצביע,

התוצאה שתקבל היא, כנסת שוויונית עם 60 חברי כנסת חרדים, ולצידם 60 חברי כנסת חילונים. זה לעומת זה במדויק, נמשך צעד נוסף, בסיפור התיאורטי:

החילונים אכן פקדו את הקלפיות במאה אחוזי הצבעה. בעוד שמהציבור החרדי הגיעו רק 55 אלף (מתוך 60 אלף, כזכור) והצביעו. ביחד הצביעו: 115,000 איש. ו-5,000 נשארו בבית ונמנעו מהצבעה.

מה קורה בפועל? כבר אמרנו שלא מחסרים מקומות בכנסת. לכן מחלקים את 115,000 קולות המצביעים ל-120 חברי כנסת. על כל 958 קולות, תקבל המפלגה ח"כ.

התוצאה היא: 63 חברי כנסת חילונים מול 57 חרדים.

ובמילים אחרות: החרדים קיבלו בכנסת, כוח קטן יותר ממה שהם באמת שווים. וזאת בשל חוסר ההצבעה של אותם חמישה אלף נמנעים.

לתגובות: g0504183510@gmail.com

ביודעים ובלא יודעים

יקותיאל יהודה גנדל

מלחמת הבחירות - מלחמת מצוה

ישתתף במפגן.

"שאלתיו מה למסור בשמו, ואמר: 'די מלחמת הב' חירות איז די גרעסטע מלחמת מצוה וואס קען זיין פאר אידישקייט. זאגט דאס די בני תורה! זאגט דאס אין מיין ראמען ירושלימ'ער אידן. הק"ל יעזור שיהיה בהצלחה גדולה!"

ונתרגם את המילים העוצמתיות: "מלחמת הבחירות - היא מלחמת המצוה הגדולה ביותר למען היהדות. אמור זאת לבני התורה, מסור זאת בשמי ליהודי ירושלים".

נמשיך עם רשימתו של ר' מנחם: "המשך הגר"א קוטלר: אנו אומרים למאות העסקי נים היוצאים למערכה - אל תאמרו נער אנוכי, כי על כל אשר אשלך תלך - כאשר יוצאים בשליחות עצמית, מודדים לפי אישיותו של השליח, לא כן שליח מלך - שליח גדול בתורה, אין מודדים אישיותו של השליח כי אם של השולח. אם על כל אשר אשלך תלך, אל תאמרו נער אנוכי!"

באחת ממערכות הבחירות הקודמות, פורסם כאן, ב'המבשר', העתק של ניירישימות מתיקויותיו המסודרות של הרב מנחם פרוש ז"ל. הדברים, אותם הוא רשם לעצמו, עוררו רבים להבין עד כמה חשובה ההצבעה במערכת הבחירות. עד כמה יקרים הדברים לליבם של גדולי ישראל.

וכעת, כשאנו שוב צועדים לקראת בחירות, נכון יהיה לצטט מחדש את תוכנו של אותו פתק בגודל בינוני. הדברים נרשמו עובר לאמירתם, כאשר ר' מנחם התכונן לקראת עצרת בחירות רבתית שהתקיימה בכיכר השבת בירושלים, ביום ב' באלול, תשכ"א. הם מספרים על שיחת טלפון טרנס אטלנטית עם מרן הגאון רבי אהרן קוטלר זצוק"ל, ראש ישיבת לייקווד ומקים עולה של תורה.

כך רושם ר' מנחם, בכתביתו המוקפדת: "הגר"א קוטלר מלפון, אינו יודע מנוח... ההכרעה הזאת היא הכרעה לא רק לנו, אלא ליהדות בכל התפוצות. שואל פרטים ופרטי פרטים על הענישה, שואל מי

אליך

אתה שואל - ניציגי הציבור עונים

שוב זה קורה. יום הבחירות מתקרב, והציבור החרדי ניגש לגשת לקלפי ולהצביע? השאלה שלי היא למה אף אחד לא זוכר את הציבור לפני שסוגרים את הרשימות, אולי הציבור מעוניין לשנות את הסדר, אולי הציבור מעוניין לשנות את שמות הנציגים? אתם סוגרים רשימה ואנחנו חייבים להצביע לה? הרי רוב גדולי ישראל בכלל לא נשאלו מה דעתם על הרכב הרשימה וסדר המקומות.

16 מרדכי / מלחמת מצוה

ראש העיר ביהודה עילית הרב מאיר רובינשטיין, משיב:

משל יהודי שרצה לנסוע לאומן לראש השנה. שתיים לפני מועד הטיסה הוא הומין 'טקסי', והנה מניעה מניית עם נהג שאינו לרוחו. האיש זועם, למה לא נתת לי לבחור את הנהג. הוא 'מעניש' את הנהג ולא נוסע לשדה התעופה.

את מי הוא העניש? בעיקר את עצמו. הנהג ימצא נוסע אחר בתוך דקות אחדות, ואילו הוא יישאר בראש השנה במקום מגוריו, למרות שהיו לו כיסופים גדולים להיות אצל רבו הק' בקיבוץ הגדול באומן...

התנשול: נכון, חז"ל הקדושים אמרו ששוממים פרום על הציבור צריך להימלך בציבור. נכון שהיה הרבה יותר נכון והגיוני לעשות בחירות פנימיות מדי פעם, לתת לציבור לומר את דברו. אבל זה לא קורה מסיבות שונות, ואנחנו רואים שכל גדולי

משהם עשו לך? מה הם רוצים לעשות לך? מאיר ברנר

היזמה של השרה מיכאלי: תח"צ בשבת

שימו לב לתיאור הבא: "יש לנו עכשיו חלון הזדמנויות היסטורי ואנו חייבים להשתמש בו כדי לפרוץ את המצור על סוף השבוע ולדאוג שיהיה התחבורה ציבורית בשבת, ואסור לנו ללבוב זמן".

את הדברים לא אמר חבר אופוזיציה המתייבש על ספלי האופוזיציה הצחוחים. את ההצהרה המבישה היו מסרה שרת התחבורה של ישראל מיכאלי בשבוע שעבר במהלך הוועידה הלאומית לתשתיות סחר וחי דשנות של עיתון העסקים 'כלכליסט' שהתקיים בגמל אשדוד.

בתשובה לשאלתו של המראיין יובל שדה על ההיחבנות לקדם במצב הפוליטי הנוכחי את הפעלתה בשבת של הרכבת הקלה רח"ל, האיצה מיכאלי בראש הממשלה לפיד.

"אסור לנו לבזבז זמן, אני קוראת לראש הממשלה יאיר לפיד - במקום לבזבז זמן על איחוד בין העבודה למרצ שלא יקרה, שיבאו ויעזרו לי לקדם תחבורה ציבורית בשבת - ויפה שעה אחת קודם", אמרה. ימים אחרים קודם לכן הממשלה אישרה את הצ'עט מיכאלי להקים רשויות מטרופוליטיות לתחבורה, שייקחו את המשכות מהממשלה.

על הנייה הרפורמה "כולה הפחית את העומס בכבישים", אולם אחת המשמעותיות הקריטיות הפוגע'נית עובר דגלה היהודי של המדינה היא שראשי ערים ויכלו לקדם תחבורה ציבורית בשבת, על אף שהם עדיין צפויים להיתקל בקשיים.

התכנון שלה: שרת התחבורה מיכאלי תדור לעבר העצמת חילולי השבת במרחב הציבורי ולראשונה מאז קום המדינה תחיל תחבורה ציבורית בשבת.

קוראים כותבים לקוראים

1,400 קולות ל22 היו חסרים!

לכבוד ידידי ר' ש' שיחי'

לקראת מערכת הבחירות המתקרבת, חשבתי לכתוב לך מעט מהרהורי ליבי, בעקבות מספר שיחות שהיו לנו בשנה האחרונה על ההשתתפות בבחירות.

אינני בא להעמידך על חשיבות העניין של זעשית ככל אשר יורוך, כי בטוחני שאתה מודע לה לא פחות ממני. אינני בא גם להתנצח באשר לדעתם של גדולי ישראל בדור זה ובדורות קודמים, כי גם העובדות בנושא זה ידועות לך היטב, ובכל זאת, לצערי, נראה שאימצת לך עמדה מחדשת ועצמאית הרואה בהשתתפות בבחירות מעשה מיותר כביכול. איך אמרת לי פעם? 'הקול שלי בכל מקרה לא ישנה כלום'.

יתכן שזכרוךך בוגד בך, אז אבוא לך לעזר. בד' בניסן תשע"ט יצאנו למערכת בחירות אחרי קדנציה ארוכה ומבורכת מרובת הישגים ליהדות התורה. התוצאות בליל הבחירות היו מעל ומעבר לכל דמיון. יהדות התורה זכתה בשמונה מנדטים, וכך גם ש"ס. רק כשהתבררה עד תום משמעות תוצאות הבחירות, התגלתה האמת המרה: מספר זעום של 1,400 קולות שחסרו לרשימת הימין החדש, הם אלה שעשו את ההבדל בין קואליציית ימין - חרדים יציבה ומתפקדת למשבר שלטוני מתמשך שהוביל בסופו של דבר להקמת ממשלת השמאל ורדפת החרדים הנוכחית.

1,400 קולות חסרים מתוך 4,340,253 בעלי זכות בחירה שהשתתפו באותה מערכת בחירות - זה כלום. פחות מפרומיל. ובכל זאת, אותו פרומיל גרם לנוק בלתי יתואר הנמשך עד היום. האם אתה עדיין סבור שהקול שלך לא יכול להכריע?

תחשוב על זה

ידיך שמעון יזיל פתח תקוה

זקניך ויאמרו לך הרב החסיד רבי מרדכי הערש שמרול זצ"ל

משה אהרן אויש

הסיד נלהב היה הגר"צ רבי מרדכי הערש שמרול זצ"ל מנקי הדעת שבירושלים של מעלה. ינקותו אשר שנה ממעיין צאנו ליוותה אותו עד ערוב ימיו בשלהי בת אשר בער בו בכל עניני תורה, קדושה, דבקות בצדיקים ופעולת הוראותיהם.

בן שמונה היה כאשר אביו הרה"ח רבי מאיר משה ז"ל לקחו להסתופף במחצית הגה"ק הדברי יחזקאל משניאוא ז"ע, אשר התי' בטא עליו ועל אחיו הגדול הגאון רבי יעקב ישראל זצ"ל (אביו) של הגאון רבי אלי' שמואל זצ"ל ראש ישיבת צאנו) "דא זענען די ארצישראלידיגע צדיקים'לאר".

בבתי ראנד היה רבי מרדכי הערש לפיד האש. מרחף היה בעולמות העליונים, בסודות נשי גבים וכל כולו דבקות ושמחה. ברם עם שהיה ראש תקוע בשמים, מצא חן ושכל טוב בעיני כל אדם ואדם. פניו נעימות סבר תמיד, ובבואו במגע עם הבריות הריהו משרה אורה של רוגע ואהבה משל היה איש מן השורה ולא עובד ות"ח מפולג.

וכאשר תמה אחד באוני מרן הגר"א זלמצר זצ"ל מה מצא מקום לתפילתו דווקא בבית החסידים 'זכרון מנחם' שבבתי ראנד? "וכי איך אוכל להתפלל בבית כנסת אחר, וכי ניתן למצוא במקום כלשהוא יהודים כמו רבי מרדכי הערש, רבי חיים הערש ורבי ברוך יצחק"...

הרבה להסתופף ולהרכוש קניני יאה מצדיקי דורו. באברכותו הפליו לגאליציה, שם נסע לבקר בהיכלי הצדיקים, ביניהם הרה"ק מצעשונב ז"ע נכדו של מרן הדי' ברי חיים ז"ע, אשר כיבדו בברכת המון בין וקני וראשי החסידות. רבי מרדכי הערש אף ביקר בהיכלו של מרן מהר"ד מבעלזא ז"ע, שהודיע לו שיתאכסן אצל בנו מרן הרה"ק רבי אהרן ז"ע, שכרדו בטהרה, כיבדו ביתרת

הכבוד, 'דעם טאטע'נס גאסט'. ארבעים שנה אחרי ביקור זה, כאשר יצא רבי מרדכי הערש למוצא לקבל את פני מהר"א שני' צל מהמלחמה האיומה, מושיט לו מהר"א ידו ואומר לו, הרי אתה התארחת אצלי. מירושלים הרבה נסוע לתל אביב לבעלזא, ופעמים רבות לנתניה לחצר צאנו. בירושלים היה בן בית אצל הרה"ק רבי נחום'טשע מרחמסטריווקא, אצל הרה"ק רבי אהר"ה משומר אמונים, ובעירוב ימיו אצל הרה"ק בעל חלקת יהושע מביאלא זכר צדיקים לברכה. דבקותו בצדיקים והתבט' לותו המוחלטת לאמרי קדשם

"דער בעלזער רב האט געהייסן שטימען פאר אגודה, גייט מען בשמחה"

לראשונה בהסטוריה

"סגולה גדולה לפעול כל טוב וכל הישועות..."

האחים הק' לבית לעלוב במכתב מיוחד ומתחנן

לכל מי שיש לו קצת רחמנות, וקצת שכל בקדקדו אפילו קצת,

להשתתף בסכומים גדולים ואדירים

עבור ששת יתומי משפ' הרה"ח רבי יחיאל יהושע ואקנין זצ"ל



לכבוד אחי ורעי אחינו כל בית ישראל רחמנים בני רחמנים,

הנה יש לפנינו סגולה גדולה, לפעול כל טוב וכל הישועות בימי הרחמים, ולפעול כל טוב וכל הישועות, כל השנה ותמיד.

הנה נמצא לפנינו משפחה חשובה אלמנה ויתומים ר"ל משפחת ווקנין, אשת הרב ווקנין שהיה חשוב מאד, שנשארו בלי מחסה פרנסה וכדומה ר"ל,

ואבי יתומים ואלמנות, מבקש אותנו עם ישראל בניו הקדושים רחמנים בני רחמנים, אנא חוסו ורחמו, על המשפחה החשובה, לחזקה ולתומכה ולשמחה בפרנסה הצריכים יום ויום, ובכל מילי דמיטב.

אנא חוסו על המשפחה החשובה, בני ובנותי, ואבינו שבשמים הרחמן האמיתי עד אין סוף, ירחם עלינו על כל עם ישראל בכפלי כפלים, בכל הישועות ובכל מילי דטוב ומיטב, עד בלי די.

על כן מי שיכול וקל לו ויש לו היכולת, ישתתף בסכומים גדולים ואדירים, ולהיות עושה ומעשה, על כן מי שיש לו קצת רחמנות, וקצת שכל בקדקדו אפילו קצת, יתפוס את המצוה הגדולה והחשובה עד מאד בשתי ידים אחזתיו ולא ארפנו, כל המרחם על הבריות מרחמין עליו מן השמים.

ובזכות הצדקה וחסד, זוכין לכל הישועות ורפואות ושמחות, עד בלי די, גדולה צדקה שמקרבת את הגאולה, ושביה בצדקה.

ידידכם

אברהם גלן חיים יוסף 1997 7 19

100
גיד צבי שלמח נפתלי
בידרמן
ביתחמ"ד ינטרת משה
לעלוב

אכדף

אני מצוי אצלי באיטליה ויש לי רחמנים בני רחמנים, הנה יש לפנינו סגולה גדולה, לפעול כל טוב וכל הישועות בימי הרחמים, ולפעול כל טוב וכל הישועות, כל השנה ותמיד. הנה נמצא לפנינו משפחה חשובה אלמנה ויתומים ר"ל משפחת ווקנין, אשת הרב ווקנין שהיה חשוב מאד, שנשארו בלי מחסה פרנסה וכדומה ר"ל, ואבי יתומים ואלמנות, מבקש אותנו עם ישראל בניו הקדושים רחמנים בני רחמנים, אנא חוסו ורחמו, על המשפחה החשובה, לחזקה ולתומכה ולשמחה בפרנסה הצריכים יום ויום, ובכל מילי דמיטב. אנא חוסו על המשפחה החשובה, בני ובנותי, ואבינו שבשמים הרחמן האמיתי עד אין סוף, ירחם עלינו על כל עם ישראל בכפלי כפלים, בכל הישועות ובכל מילי דטוב ומיטב, עד בלי די. על כן מי שיכול וקל לו ויש לו היכולת, ישתתף בסכומים גדולים ואדירים, ולהיות עושה ומעשה, על כן מי שיש לו קצת רחמנות, וקצת שכל בקדקדו אפילו קצת, יתפוס את המצוה הגדולה והחשובה עד מאד בשתי ידים אחזתיו ולא ארפנו, כל המרחם על הבריות מרחמין עליו מן השמים. ובזכות הצדקה וחסד, זוכין לכל הישועות ורפואות ושמחות, עד בלי די, גדולה צדקה שמקרבת את הגאולה, ושביה בצדקה.

1997 7 19 חיים יוסף אברהם גלן



כ"ק מרן אדמו"ר שליט"א והאחים הק' לבית לעלוב יעתירו לפני תקיעת שופר - אחר אמירת "מן המצר" - על כל התורמים סך \$1000 עבור יתומי הרב ואקנין זצ"ל - שמידה כנגד מידה לא ישלוט בהם נגע ומחלה ויזכו לשנה טובה ומתוקה

בתרומתכם נא לציין: עבור קרן משפחת ואקנין (מס' 5332)

1800-39-47-47



"יתברכו בעושר וכבוד": נותרו סכיני כסף אחרונים ממון הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל לתומכי רינה של תורה

הזדמנות אחרונה להימנות על אלו שיזכו לפתוח את תשפ"ג כשעל שולחנם מזכרת בלתי נשכחת, שבזרחה בפרסות באופן נדיר לפני כשנה ע"י מרו הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל, כמתנה מיוחדת לתומכיו ומזיקי הכוללים המהדורה המוגבלת שנשארה לפליטת קודש עם סכינים אחרונים מתשורה מרגשת זו, נושאת בחריטה את ברכתו בכתב ידו: "יתברכו בעושר וכבוד"



תשפ"ג על עושר ופרנסה: לאור הביקוש הרב לקיום סגולת סכיני כסף חדשה בלתי ר"ה הבעליט וביתר קצת לזכות לעושה בברכה האישי לברכה ופרנסה ברוח של מרו הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל, ומנגד עקב הכמות המוגבלת שנתורה בידי ההלל הכוללים מברכת מרו הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל לפני כשנה, תינתן אפשרות לנסות ולקבל סכין מן המהדורה המוגבלת היקרה על מרח, יום רביעי בלילה, בטלפון 0722-600-200.

מדרג במהדורה מוגבלת מסכיני הכסף שבורכו על ידי מרו הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל בעריה תשפ"ב כתשורה מיוחדת לתומכי הכוללים רינה של תורה אשר נעמדו בנשיאתו, ולאחר הסתלקותו לפני מרומים נותרה לפליטה ממוכרת נצח מרגשת במיוחד שכוחה רב לזכרת עשירות בשנה הקרובה. את חובת הקודש למחזיקי התורה ועמ' לה, שבה נתן מרו הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל לפני כשנה, הותירה ברעיהו את לבבות ישראל לקי

הוועדה לתשיות לאומיות העבירה לאישור הממשלה את המקטע המרכזי של המטרו

הראשון יקודם מקטע התכנית מצומת חולון ועד גלילות. הקו יהיה בממשק עם קווי מערכת תחבורה ציבורית נוספים קו מס' 17 ו-2M בסמוך למחלק השלום וקו M3 בגלילות תחנות. תחנות רכבת ישראל – סבידור מרכז, ידן לכל התורמים: "יתברכו בעושר וכבוד". באופן נדיר והיסטורי, ניתן השנה לקבל את הכמות המוגבלת שנתורה בשנה שעברה.

הקו עובר במרכז המטרו לין, וצפוי לשרת מרכזי תעסוקה, אורכו של המקטע הוא 14 ק"מ והוא כולל 11 תחנות תת קר. קעיית המקטע מתחיל בסמוך לגלילות וממשיך דרומה דרך רמת אביב, רחוב חיים לבנון, דרך נמר, רחוב יגאל אלון וממשיך דרומה עד צומת חולון.

במאי, החליטה הוועדה על פיצול התכנית כך ששלב



סוכות חוגגים בצפורי

מלון צפורי מזמין אתכם לחג של "שמחת בחגך"

מגיד המישרים הרב לוינסטיין ילווה אותנו בהרצאות ותוכן מרתק במהלך כל ימי החג

- סוכה מהודרת
זיץ שירי נשמה
ארוחת שף
הפילות לילדים
פחילות חג ברוב עם
רוחנית

תכואו, יהיה שמח!

Advertisement for ZB (צפורי בכפר) featuring a logo and text: "צפורי בכפר איחוד ואירועים בחפץ חיים". It lists services like "חופשות, קיטנות נשים, ימי עיון, אירועים, כנסים, ימי כף, שבתות משפחתיות, חגים, סמינרים" and provides a phone number: 3044.

קידוש ה' בנין הפרלמנט הוותיק:

'פרס סלובקיה' הוענק להרב יצחק יהודה שפירא על פועלו לשימור בתי העלמין

נדעו באחת תחת המגף הנאצי האכזר, ומטבע הדברים הן מלאות באלפי ורבות בתי קברות אשר מפקדים ועל גבי חלקם אפילו מבזבזים לראות. מדובר בעבודת קודש של צוות שלם הפעיל סביב כל ימות השנה ובתקציב עתק שמוממן חלקית על ידי האיחוד האירופי. הפעילות של הארגון מתחלקת לשני חלקים. החלק הראשון – איתור בתי עלמין ברחבי מרחב אירופה ומרכזה, כולל גם ביוון. לאחר האיתור, פועלים עם האיחוד האירופי לחוקת חוקיות את השטח כבית עלמין בשנהיה וכל פעילות אחרת, אסורה בתוכו. עד כה אותרו וכופו כ-4,000 בתי עלמין (!).

והחלק השני – גידור בתי העלמין והצבת שילוט במקום. כאן מדובר בעמל רב, כשבכל בית עלמין מדובר בצוות מלווה שימור. מלאכת האיתור החלה מיד ולאחר מכן החלה, בעבודה קשה וממושכת, מלאכת הגידור. כני לקבוע את גבולות בית העלמין,

אוסר בקריאה ראשונה:

יתאפשר איסוף מידע אישי מחברות התעופה על נוסעים בטיסות הנכנסות, היוצאות או העוברות בישראל

השאר, את הפרטים האלה: שם, הנוסע, תאריך לידה, מגדר, לאום, סוג תעודת הזהות, דרכון, דרכון זמני, ויזה, מספר תעודת הזהות, ושם המדינה שהנפיקה את תעודת הזהות. במקביל להצעה כוללת מתן אפשרות לגישה לנתונים הכר לים מידע רחב יותר, שחברות תעופה אוספות במהלך עסקיהן הרגיל, לצורכיהן, ונתונים אלה עשויים להשתנות במסגרת לתורה בהתאם לצורכיהן התפעוליים. מדובר במידע אישי לא מאומת נתונים על אודות הטיסה, וכן נים אלה נאספים על ידי חברות התעופה לצורכיהן, וכוללים, בין

חדשות בקצרה

כפר תבור: פצוע בתאונת דרכים

תאונת דרכים בין משאית לרכב פרטי התרחשה בצומת שהיה תבור. צוותי כיבוי הוצקו למקום כדי להציל את הפצוע שהיה לכוד ברכב הפרטי. בסיום החילוץ הוא הועבר במצב בינוני לגור רמי הרפואה שפינו אותו לבית החולים להמשך טיפול רפואי.

באר שבע: שני פצועים בתאונה

תאונה עם מעורבות שני כלי רכב אירעה ברחוב אצל' בבאר שבע. צוותי הרפואה של 'איחוד הצלה' העניקו סיוע ראשוני בודה לנהג רכב שנפצע קל עד בינו ולנהג הרכב השני שנפצע באורח קל.

כניש 6: חמישה נפגעים בתאונת משאיות

תאונה קשה התרחשה בכניש 6 בסמוך למושב נחלה. טל הררי חובש 'איחוד הצלה' מסר: "מדובר בתאונה עם מעורבות שתי משאיות שהתהפכו על צדן. הענקנו סיוע ראשוני לשני פצועים קשה, לפצוע בינוני, ולשני נפגעים קל. עומסי הנגד עה נוצרו עקב אופי התאונה".

תל השומר: פועל נפצע בנפילה

פועל (בן 20) נפל מגג בבסיס תל השומר. אילרן וטארי חובש ב'איחוד הצלה' סיפר: "לדברי העובדים במקום – הוא נפל מגג בגובה כשמונה מטרים, כשפירק גג אסבסט. הענקנו לו סיוע ראשוני ולאחר מכן הוא פונה לבית החולים שיבא-תל השומר שבסכמך כשמונה מוגדר בינוני".

רמת גן: פועל ננעל ברכב וחולץ בשלום

פועל כבן שנתיים וחצי ננעל בשגגה ברכב ברחוב הזיתים ברמת גן. יוסי שטרן, אחראי מתנדבים רמת גן גבעתיים בארגון ידידים, נענה לקריאה והגיע במהירות למקום. באמצעות הציוד הייעודי שברשותו חילץ את הפועל בשלום, ללא גרימת נזק לר-כב. הפועל לא נזקק לטיפול רפואי.

שמרו על כללי הבטיחות. ונשמרתם!

דו"ח: מגמת עליה בפשיעה פיננסית הקשורה למימון טרור

מאת שלמה גרין (אחוז), ופעילות באמצעות נתוני שירותים פיננסיים (כ"ס 12.3 אחוז). פעילות נותני השירותים הפיננסיים ('הציינים') נמצאת במגמת עליה מובהקת, כפי שניתן ללמוד מכ-73,000 דיווחים בלתי רגילים שהעבירו לרשות – סה"כ עליה של 3,100 אחוז בשבע השנים האחרונות. לראשונה ב-2021, העבירו הגופים המדווחים מסקרו נתוני השירותים הפיננסיים דיווחים על פעילות בלתי יתרה מאשר התאגידים הבנקאיים – 51 אחוז רגילה הועברו מנותני שירותים פיננסיים, לעומת 35.9 אחוז שמר קודם במערכת הבנקאית.

Advertisement for 'השג' (The Harvest) featuring a logo and text: "ועכשיו הקופה ריקה". It includes a phone number: 1800-300-544 and a website: www.sifreiorhachaim.co.il.

סייעו לגיבורי הכוח שיעור חודשים מאתגרים לפנייהם וקחו חלק בפועל במצות השמיטה, לפני סיום השנה



צילום: יעקב נחומי

בזאת תחת המגף הנאצי האכזר, ומטבע הדברים הן מלאות באלפי ורבות בתי קברות אשר מפקדים ועל גבי חלקם אפילו מבזבזים לראות. מדובר בעבודת קודש של צוות שלם הפעיל סביב כל ימות השנה ובתקציב עתק שמוממן חלקית על ידי האיחוד האירופי. הפעילות של הארגון מתחלקת לשני חלקים. החלק הראשון – איתור בתי עלמין ברחבי מרחב אירופה ומרכזה, כולל גם ביוון. לאחר האיתור, פועלים עם האיחוד האירופי לחוקת חוקיות את השטח כבית עלמין בשנהיה וכל פעילות אחרת, אסורה בתוכו. עד כה אותרו וכופו כ-4,000 בתי עלמין (!).

אוסר בקריאה ראשונה:

יתאפשר איסוף מידע אישי מחברות התעופה על נוסעים בטיסות הנכנסות, היוצאות או העוברות בישראל

השאר, את הפרטים האלה: שם, הנוסע, תאריך לידה, מגדר, לאום, סוג תעודת הזהות, דרכון, דרכון זמני, ויזה, מספר תעודת הזהות, ושם המדינה שהנפיקה את תעודת הזהות. במקביל להצעה כוללת מתן אפשרות לגישה לנתונים הכר לים מידע רחב יותר, שחברות תעופה אוספות במהלך עסקיהן הרגיל, לצורכיהן, ונתונים אלה עשויים להשתנות במסגרת לתורה בהתאם לצורכיהן התפעוליים. מדובר במידע אישי לא מאומת נתונים על אודות הטיסה, וכן נים אלה נאספים על ידי חברות התעופה לצורכיהן, וכוללים, בין

התכונות אשר הנהיגה!

שנה של הפתעות משתלמת במיוחד! כאן תמצאו תמיד את מה שחיפשתם, במחירים מיוחדים!

A grid of various household appliances and electronics with prices. Items include washing machines, refrigerators, blenders, mixers, and more. Prices range from 1590 to 249.

Table with 4 columns: City, Phone Number, and Website. Cities listed include בני ברק, רמת גן, ירושלים, ארבע, בית שמש.

באתר נמר המלא | מפרט נוסף של המגעים היה תקף לפחות יום | נמלה | כל המפרט נמצא באתר | התמונות להמחשה בלבד

Advertisement for 'שיעורים בספר מנחת חינוך' (Lessons in the Book of Menaḥem HaLevi). It features a large image of the book and text: "יש מצוות כתיבת ס'ת בספרי קודש מודפסים? בני אברהם מקטורה חייבים במילה? ניתן להכריח כהן לעלות לדוכן?". It includes a phone number: 02-5793841 and a website: www.sifreiorhachaim.co.il.

אוצר בית דין לאתרוגים

שע"י בד"צ העדה החרדית בע"ה"ק ירושלים ת"ז

בשורה משמחת

בשעה טובה ומצלחת נפתח לטובת הציבור

קו הזמנות המרכזי: 073-3103145

להירשם ולהזמין אתרוגים שע"י אוצר ב"ד שע"י בד"צ העדה החרדית אתרוגים חנוים, שונים, ממויינים וארוזים בקופסאות בדרגות שונות. הרשמה נסגרת בערב ראש השנה המלאי מגבל והזריז נשכר!

החלוקה מתבצעת באריות סגורות ומודבקות בחיות מטעם הבד"צ. אין תשלום על האתרוג. מקבלי האתרוגים משתתפים עבור הוצאות המלאכות המתחרות, הקטיף והמיון, כיור הכשרות, הקופסה והארזה.

יש לנהוג באתרוג כל דיני שביעית

אתרוגים למצוה לטובת תשפ"ג הבעל"ט מחולקים ע"י אוצר בית דין של העדה החרדית, מפרסמי אתרוגים בחזקת בלתי מורכבים, שהופקרו כדין ונמסרו לידי הבד"צ בהשגחה העגמה שלא נעשו בהם עבודות אסורות, ושאינם בחשש ערלה, והקטיף נעשה כדין ע"י שלוחי ב"ד.

מוקדי החלוקה בכל הארץ מפורטים בקו טלפון הנ"ל.

כמי"כ ניתן להזמין בקו טלפון זה לולבים והדסים מובחרים וממויינים בדרגות שונות במחירים נמוכים, ארוזים בהשגחת בד"צ העדה החרדית.

תחנות החלוקה ללא הרשמה יהיו פתוחים בעז"ה עד ערב סוכות

בברכת כח"ט ועד השמיטה שע"י בד"צ העדה החרדית ירושלים ת"ז



רח סטראוס 26 | ת.ד. 5006 | טל: 02-6700200 | פקס: 02-6254975

מבוכה לצבא

תרגיל ענק הופסק: בדואים גנבו מתכות בדרום והביכו את צה"ל

תרגיל בשטחי האש בצאלים נקטע בגלל חידרת חוליית גנבי מתכות למתחם התרגיל היה חזרה גררית לקראת מפגן עבור הרמטכ"ל ועמיתיו מצבאות העולם

מאת **סופרנו הצבאי**
המשטרה חדלה לפני שבוע תרגיל בשטח אש בצאלים, זאת לאחר שהכוחות במקום הבחינו בגנבי מתכות חוצים אל תוך קו האש. בחודש 12 דווח כי תחילת התקרית היא באירוע של הרמטכ"ל אביב כוכבי בו אירח את עמיתיו מצבאות שונים בעולם. בעת החזרה הגררית של תצוגת תכלית של הרמטכ"ל, התרחש תרגיל רטוב שכלל ירי חי וכלל מטוסים וטנקים. תוך כדי התרגיל הבחינו הכוחות פתאום בגנבי מתכות בדואים חוצים את קו המטרות. הכתב תמיר סטיינמן סיפר כי מרגע שזוהו גנבי המתכות, חדלו הכוחות את האש ואת המטוסים ועצרו את הירי מחשש שיירו בהם בטעות. בעקבות התרגיל המשיך כמתוכנן.

בחסדי שמים נחשפה חוליית חמאס משכם וחברון שתכננה פיגועי טרור; נעצרו 7 מחבלים

המחבלים גויסו על ידי איש חמאס מעזה להוצאת פיגועי ירי ומטענים, קיבלו לידיהם כספים בהם רכשו חומרים וערכו ניסויים בירי ובמטענים

מאת **כתב התבשר**
ליצוע פיגועים. העצורים היום - מצעב הימור, אחמד אבו דאוד, עו אלדין אלדין, עמאר אבו חלאף ועבדללה קואסמה - פעילי חמאס מחברון. כמו כן נעצרו גם מאמון חנני וכי מאל חנני, פעילי חמאס מהכפר בית פוריק ליד שכם. במסגרת החקירות עלה כי הפעילים גויסו על ידי אבו סעיד פאן למימוש פיגועי ירי ומטענים, קיבלו לידיהם כספים בהם רכשו חומרים וערכו ניסויים בירי ובמטענים. במהלך החקירות הוסברו אמצעי לחימה שהיו ברשות העצורים, בין היתר נתפסו חומרים ואמצעים שונים להכנת חומרי הותר לפרסום כי בפעילות של שב"כ בשיתוף צה"ל ומשטרת ישראל נעצרו מספר מחבלי חמאס מאזור חברון ושכם אשר היו מעורבים בקידום פיגועי תופת נגד אזרחי ישראל וכוונות הבטחון. בחקירותיהם נשבע"כ עלה כי הפעילים גויסו ברשתות החברתיות על ידי תושב רצועת עזה, יחיא עאמר מחמד אבו סעיד פאן - כבן 26, פעיל חמאס צבאי אשר עוסק בגיוס של צעירים בשטח ובהסתה ברחבי הרשת. הפעיל לים קיבלו מאבו סעיד פאן הוראה ביצור מטעני תופת והנחיות

המוקדים נסגרים בתמישי!

כ"ו אלול (22/9/22) בשעה 12:00 בלילה בדיוק!

לחיות כמו מלך!
12,500 ₪
כל חודש ל-36 חודשים קבוע בחשבון הבנק!

נוחות של מלך!
יונדאי קונה 2022
ל-3 שנים + עמדת טעינה חשמלית

לגור כמו מלך!
חבילת שיפוץ
הכוללת שיפוץ מטבח, ריצוף לבית, חדרי אמבטיה ושירותים

אתם עלולים להצטער 3 שנים!

רוגע כלכלי

להצטרפות להגרלה: *5935
ca.1221.org.il

סוף טוב. הכל טוב. כך מסיימים שנה!

מלון צפורי בכפר מזמין אתכם לשבת פרשת ניצבים בהשתתפות:

בעל התפילה **ר' שלום שטיינברג** הרב מאיר שוורץ משמח הלבבות

מרחבים ופינוקים

ארוחות שף כיף המלך

כשרות מהודרת

חדרים מפוארים

הזמינו עכשיו! *3044

צפורי בכפר איחוד ואיתוהיים בחפץ חיים

חופשות, קישוטי שנים, ימי עיון, אירועים, כנסים, ימי כיהן שבתות משפחתיות, חגים, סמינרים.

למהדרין

מחשבות, אולמות, לזכרים ואירועים

מחשבות, ענקית

חוויה קולינרית

חדרי יוקרה

בחר את המסלול שלך להצלחה!

הוראה כוללת

חינוך מיוחד

קידום נוער

רמ"ם

מקומות אחרונים!

אחיה הכשרה הכשרה מקצועית למורים אחיה - המרכז הרוחני לחינוך ולתעסוקה

שלוחות בכל רחבי הארץ. 073-2286440

אסיקים

עם בא החגים והשבתות הסמוכים זה לזה מתקרבים למכשירי נעם 12 ועמיתיהם במיוחד למגוון עיצובי מתקשרים << מטרם מס' 1. >> זוכים במחנות בלעדיות

מחירי חודשיים: 360 ₪ (כולל חומרים) / 250 ₪ (בשירותי) / 349 ₪ (ללא שירותי)

חוקר השוואה: 077-804-52-05

יום חמישי כ"ו אלול (22/9/22) בשעה 12:00 בלילה בדיוק!

48 שעות!

רוגע כלכלי

הכל - לפוכה אחי!

לגור כמו מלך!
מטבח ושיפוץ לבית

נוחות של מלך!
יונדאי קונה 2022
ל-3 שנים + עמדת טעינה חשמלית

לחיות כמו מלך!
12,500 ₪
כל חודש ל-36 חודשים קבוע בחשבון הבנק!

להצטרפות להגרלה: *5935
ca.1221.org.il